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T g foreht aae Stad AB=PQ 7 |
Rgsr e :
LAOB= LPO’Q# |
THTI : AAOB T9T APO’Q ®
AQ = PO’ (AARTEH I I 547 378 el 8)
BO = QO’ (HaTTEH I it F3rsam)
AB = PQ (f&aT 8)
SSS FaRHHAT fAaw &
AAOB = APO’Q

T LAOB = LPO’Q (BY CPCT) Proved
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BO = QO’ (FaTTEH I it F3rsam)
LAOB = LPO’Q (fTAT )
SSS FaREHAT fAaw &
AAOB = APO’Q

#d: AB=PQ (BY CPCT) Proved
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g T8 : AM = BM 3R OM L AB ¥ |
YA : AOAO’ T AOBO’ H
OA = OB (T# & Jcd Hr =)
O'A = OB (TF & god & =)

00’ = 0O’ (Fafasg)
SSS TEREATT FT ¥
AQAQ’ = AOBO’
g ZAOQ’ = /BOQ ... (1) By CPCT

39, AAOM Tam ABOM &
AO = BO (T & Jcd Hr =)
OM = OM (3afass)
ZAOM = /BOM  THre (1) &
SAS TWERTHATT WO ¥
AACOM = ABOM
HI:. AM = BM

By CPCT
X ZOMA = ZOMB ...(2)

o Hf% AB UF #3A @1 § |



sHfeT, ~OMA + OMB = 180° (&= I#H)

a1 Z0OMA + ZOMA = 180°

a1 2-0MA = 180°
180°

a1 Z0OMA = = 90°

9. AM = BM 3T OM L AB g | Proved
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AEOM TaT AEON #
OM = ON @UeR Samsft #r Fg & )
EQO = EO (33Tfes3 )
ZOME = ZONE (&% 90°)

RHS @afrmaAar oA &

AEOM = AEON



o TR (2) § 7 (1) =2 T2
AM —EM = CN — EN

7T AE=CE Proved (i)

T FHIHLOT (3) (1) e X

BM + EM = DN + EN

AT BE = DE Proved (ii)

T AE=CE SR BE=DE ¥ |
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OM = ON (FU=X a3t & &g & gl)
EO = EO (33af==s )
ZOME = ZONE @3+ 90°)
RHS Takraaar ffgsw &
AEOM = AEON

Ha:. £ZMEO = ZANEO By CPCT Proved
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Ql. s 10.36 F, FF O a7« TF g 9 7 fAg A, B i C 39 T*1X § fF .BOC =
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LAOC=2 LADC (9T 10.8 %)

[ T FTT ETXT T F g T AT 107 I & Q¥ 9T & Freft f&g o= siqha svor
TR | ]

a  <AOB + ABOC = 2 Z/ADC
a1 60° + 30° = 2 AADC

a2 ZADC = 90°

o

90
AWM ZADC = —- = 45°

Hd: £ADC = 45°

Q2. fFdfY g it w= Sfiar v Fit Brsar & seT & | 9T g ag 919 F FE g e
FATLT FIOT AT HITOIT AT &+ 977 & ForefT Foig o ot siafea sror sma Ffsrg |
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919 AB 35918 OA 9T OB & aX&@¥ g |

THNT AAOB T &HaTg 19T 2 |

AT LAOB = 60 ° (FHATg ISt & T 1)

19, LAOB =2ZAPB

(T ¥ F T AT FHI7 AT IA T T 97 HT AT 14T 3)

IJT 60°=2LAPB

Dl:l

a  ZAPB = = 30

3 o oma & Fer For 30° T |

39 gf% APBQ TF THT I8 ¢ |
gHfeT 2P + 2Q = 180°

(T TS F TFLE HI0N HT A1)
I 30+ Q= 180°

ar £Q = 180° - 30°

ar £Q = 150°

He: &Y geq F 4T FI0T 150° ¥ |



Q3. 3 10.37 &, LZPQR =100 &, gl P, Q I9T R ¥ O I TH g7 IX o fag §
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Fo (T F Hg T TAT T AT IF T T4 FIT FHT AT /AT )

=i .POR =2 ZPQR

AT POR=2x100"

I POR=200"

s gfdadt «POR = 360 ° - 200 °

a7 gfdadt «POR = 160 °

APOR #, PO = RO (T# &f g1 #if F3r=am)

AT LOPR = LORP ........ (1) (FTTET T3 o TFLG FHI0T T 1A &)

99, LOPR+ LORP+ £ZPOR = 180 ° (=T 0TI T 2T)
aT  LOPR+ LZOPR + 160 ° =180 ° THTo (1) ¥
ar 2 LOPR=180°-160"°

T 2 LOPR=20"
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Q4. sl 10.38 7, LABC = 69 ° 3T .ACB =31 ° g, a7 .BDC ATq HI(T |

AU

BY ——JC

AABC ¥,
LABC + LACB + £BAC = 180 ° (FPr<sT & =1 T TM)
IT 69°+31°+ LBAC=180"
T 100°+ LBAC=180"°
I7 BAC=180"-100"°
a7 BAC=80°
sa 9% .BAC = LBDC
gafeT, LBDC =80 °

Q5. MF 10397, THF TA I A, B, CHX DAR g & |ACHR BD T Mg E TR 9
T A=t FXQ 3 % «BEC = 130° 79T 2.ECD = 20° § | LBAC T HI{IT |
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1
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BED U# d¥ @7 ¢ |

AT, LBEC + LCED = 180 ° (Xfas T7)

a7 130°+ LCED=180°

T <CED = 180 ° - 130°

7T <CED = 50°

a9 ,BAC = LCED [F9i{% TF & 7 @< § o= FI7 aUEL I 5
zHferT .BAC = 50°

Q6. ABCD T& 91 aqH & e+ T ua fawg E X afo=a= w3 €1 afT 2DBC
= 70° ST «BAC = 30° §I, AT «BCD FTq HorQl g I AB = BC g1, T «ECD ATa

I |
B ¢

faam g fF .DBC = 70° #fiT .BAC =30°2 |
74, LBAC = £BDC [TF & 7 € & a3 F107 a0a 2t ]



Ao, LBDC =30° ...... (1)

a9 DBCD ¥,

LBDC =30°, LDBC = 70° 3fl¥ .BCD =?

o9 «BDC + LDBC + £BCD = 180° [(AS{ST % 191 HI11 &T T
IT 30°+70° + LBCD = 180° #Hfio (1) &

T 100° + LBCD = 180°

T «BCD = 180° - 100°

a7 «BCD = 80°

a9, AB=BCTaAT®

TATT, LBAC = LBCA ...... (2) [ATTaX ST & GFLE@ HI T gId 5
o 9% .BAC =30°7% |

AT LBCA =30° HHto ()&

7 ,ECB =30°

3f% .BCD=80°% |

a1 <ECB + LECD = 80°

T 30°+ LECD = 80°

T 2,ECD = 80° - 30°= 50°

T LECD = 50° 3T .BCD =80° ¥ |

Q7. I & Th1T AqHS & A=l Ia* ofiwf & = a1t I« & =19 g, A g
FIrT F 98 T sraa 2

AU



=T § : ABCD U& 5T Qs &
Srees fat ACTITBD W3 O 1%
Tfa=eE A2 |
g FTE : ABCD UF 949 ¢ |
THTI : AAOB T9T ACOD |
OA = OC (T & 39 = o)
OB = OD (T# &I g & fBream)
LAOB = £COD (faraffsa =)

SAS HIRHHAT FTH o

AAOB = ACOD
sd:  AB=CD ...(1) (By CPCT)
#T  ,BAO = £DCO THIGL FHIT
Fd: AB I CD..(2)
aHto (1) JaT (2) &
ABCD T FHdT IqHT ¢ |
s BD ool 9 w1 =9+ 8 (AT ©)
THTIT A = 90° TAT 2C = 90° & | [T | FAT FHIT 90° FIaT g

ad: ABCD U 397 2 |



(T8 THTAL AQCHST OraTT TH FHIT GHHIT 31 98 AAT FBATAT 8)
Q8. IfX TF T &Y srFHiaL qAT¢ AL i, a1 &g Fforg f ag 617 2|

ERUR

&=t § : ABCD U e g foaH
AB||CD 8 #TAD=BCZ |
R AT
ABCD T 1 4 F |
THTOT : AACD T9T ABDC H
AD =BC (=T g)
DC =DC (fRaT 8)
LDAC = £CBD (T &1 99 &€ | & &)
SAS FatTEHAT W &
AACD = ABDC
@@ LD=LC....(1) By CPCT

a9 9% AB || CD faam g

AT, LA+ £D = 180° (31T AT FHIUIT T TAT)
I LA+ £LC=180° FHto (1)

Sd: ABCD T =T 9 ¢ | Proved



Q9. ¥ g7 ¥ fAwgel B 3% C 9 yfA=8% XA § | B A ST a7« < Y@TET ABD 3%
PBQ T4l &I A, D 3iX P, Q TX HHA: Ifa&s HLd §C @i+ ¢ § | &g hifsrg & 2Acp
=LQCDR |

Rrg FETE 1 LACP= LQCD

THT

FTT AP & T ,ABP TJT .ACP% |

qT: LABP=LACP ... (1) [T® & 97 @< | a1 &)
w1, LABP=ZQBD ... (2) [frarifSrga From]

THTRCOT (1) TaIT (2) &

LACP=LQBD..... 3)

;. LQCD=LQBD .......... (4) [TF & T &< | a9 FHo7

AT FHTHLT (3) TIT (4) |
LACP=LQCD Proved

Q10. T et Brsge Y I sgorTelt 1 =T qTAET g9 @9 oY, qF g Fifve M
I FT TRr=RE faeg Aad o T Raa &)

B4 ¢



AT & : ABC U B3roqst g et sqorret

AB?‘TQTACEﬁ'OQIH HTRT O 99T O' 9T
A I AT g | IHTMS SHAaT AD © |
Rgserg :FMgDBCRam g |

THTT : AB O %% a7l g7 &1 ATH ¢ |

ad: LADB=90° .......... (1) (FTGFT & FAT HI0T THARIT ZIAT 8)

T, ACO' ATT FA H AT 2 |

adq: LADC=90° .......... (2) (FTGFT § FAT HI0T FHHI AT 8)

FHTHTT (1) TAT (2) STIEH 9T
LADB + LADC =90° + 90°

a7 +,ADB+ LADC = 180° [¥fgs® ]

o1d: BDC U |3 <@T g fo|ae f6g D 79T § | Proved
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(S144TY - 10) (T)

(PET-9)

gymEe! 10.6 (AfEs®)
He1:
g FIom & < uftede B 5T Il &1 Bl 1 ¥@T a1 Wiawde g3l TR T BIT SHalkd Sl 8
SR 1:

& gac (p,r) AR T C (Q ') TH TR BT A 3R B R Ufawse a3 ¢ A
g # 8 £LPAQ= ZPBQ &I
IR AAPQ 3R ABPQ H, {.}
PQ = PQ [ IHTFE] ‘
PA =PB [+ T 81 g & By
QA= QB [ U B! ga 3 Ay B
3d:, AAPQ = ABPQ [+ sss Fafmawar fgm
3d:, ZPAQ = ZPBQ [ GahTes Bysil & Gd I SRR 8 8
M3 2:

T GO B 5 cm TUT 11 cm T &1 Sf@Td AB 3R €D THIR & 3R P @1 fawid femn # fua &1 a2 aB &R
CD & &9 1 X1 6 cm B, A1 g0 @I Ao J1d Do |
3TN 2:
fear & 99 c (0,r) ¥ AB=5cm, CD =11 cm 3R AB || CD &I
T H 8 I B AT 0A R
TET: OM L CD 3R ON L AB &1
JUuf: €D g Pi ofiar 8 3R OM L €D
3, CM = MD = 5.5 cm [ 5 B ST UR STl 717 T 39 FHfgHIRoTd v o]
TSR, AN = NB= 2.5 cm
HHAL OM =x
Z9f, ON=6— x [ MN = 6 cm]
AOCM ¥, UTSUNTRY YHY &
0C? = CM? + OM? (€))

TYT AOAN H, uﬁwmuﬁtr%

0A? = AN? + QN2 (2 .
THSI (1) R (2) F

CM? 4+ OM? = AN? + ON? [ OC = OA = G 1 e
= (552 +x%2 = (2.5)% + (6 — x)?

= 30.25 + x2 = 6.25 + (36 + x2 — 12x)

= 30.25 — 42.25 = —12x

=-12=-12x
12 )

= = oe— =

<l

THIHR (2) ¥

0C2=(55)2+12=3025+1=3125= L

- B T100 0 4

125

=0C= \/_

=0A=0c=5v'"cm
3k, T8 P B4 25 em B




M3 3:
Wﬁﬁamwéﬁaﬁmﬁcmﬁ?ch%lﬂﬁiﬁaGﬁmaﬁﬁ4cmﬁ§ﬂW@ H}Im
a1 o= 9 fpait @2 82
I 3:
fem®: 99 ¢ (0, r) H AB =8 cm, CD = 6 cm, OM = 4 cm 3R AB || CD B
1A BT & OM Pl e |
TET: OM L CD 3R ON L AB §1T|
Il cD g9 P SfiaT 8 3R oM L CD
3f:, CM = MD = 3 cm [+ g § SliaT UR STl 741 o 39 JHfgHIfoa H3ar 8]
FHIUSR, AN = NB=4cm
M1, MN = x
UM ON=4—x [* OM = 4 cm]
AOCM H, UTSYTTIRY uog §
0C? = CM? + OM? AT
TYUT AOAN ¥, uﬁuﬁmuﬁu@
0A? = AN? + ON? (2)
FHEHI (1) R (2) F 4
CM2 + OMZ2 = ANZ + ON? [+ OC = 0A = 11 1 fsam CW
=2324+42 =424 (4-x)?
=29+16=16+ 16 + x* — 8x
=>x2—8x+7=0
=>x2-7x—x+7=0
=2x(x=7)-x(x-7)=0
=2x-1Dx-7)=0
>x—7=0 9 x—1=0
= vt ol I
- [+ x #7 > OM]
SO ON=4—-x=4—1=3cm
3, TE a1 % ¥ 3 em QX B

MR 4:

Hﬂaﬁmﬁiaﬁmmcmaﬂéwrﬁ%w@m%a?l?a?rmﬁgnuqaﬂwmﬁﬁmuu R CE el
SR T 311 7

g firg ®ifore fb 2 ABc frarait Ac Tt DE gR1 = WR 3fafka sl
I 4:

fem@:99c (0, 1) ® AD=CER

i T 8 LABC=2(£A0C - £DOE)

T AC 3R DE &Y e

Juufe: HFT, ZAOC =x, ZDOE =y 3R ZAOD =z

3OY, ZEOC =2z

- T foraTd Seg TR SRISR P17 3ifd Hl 8]

ZAOC + ZDOE + ZAOD + ZEOC = 360°

=2x+y+z+z=360°

=x+y+2z = 360° sl

AOADH, _

0A=0D [ g &1 A=)




Z0AD = Z0DA [~ FHIGHTE Y BT SRIeR Yorail & THRE PHIv) SRIeR 81d §)
Z0AD + ZODA + £ZA0D = 180°
= 2Z0AD + z = 180°

= 2Z0AD =180°—z [* Z0AD = ZODA]
=Z0AD="C"2=090°—2 _ (2)

SR,

AOCE=90°—§ ..(3)
ZO0ED=90°~7 )

£ 0DB YW 0AD &1 a1 S0 7| 3fc:

Z0DB = Z0AD + Z0DA

=>Z0DB=90° -2+ [+ FHHRT (2) )
=Z0DB=90°+ = . (5)

PR, £ 0BE FAYS OCE &7 9161 107 | 37a:
Z0BE = ZOCE + ZOEC
=ZO0EB=90°—Z+z [ FHIBRT (3) )
=/0EB=90°+2 .. (6)

THIHI (4), (5) azh'\r(e) 3|

ZBDE = ZBED = Z0EB — Z0ED

=ZBDE= ZBED =90°+ % - (90“—;”) e
=>/ZBDE+ £ZBED=y+2z ..(7)

ABDEH, ZDBE + ZBDE + ZBED = 180°
=/ZDBE+ y+2z=180° [ HHI&RU (7) 9]
=/ZDBE=180°- (y + 2)
=/ABC=180°—(y+2) ..(8)

a2 - sy [+ FHIHROT (1) F)
- ZY_ 30 gg00 (y+2) .. (9)
T (8) R (9)

ZABC="2 = §(4Aoc — ZDOE)

M3 5:

ﬁa?ﬁu%ﬁwﬁmﬁaﬁ%waﬁmwﬁwamﬁmﬁvmﬁgﬁm
ST B

3TN 5:
f&ar 8: ABcD U wHEqy &
ﬁl&'%ﬂ_—ﬂ%: AB & ITH AR Wiel 11 g sl & ufawg fag o | g
ST B
IUUfT: ABCD Ud THAgY §1 31, ZAOC = 90°
[~ Tagy & faeul te gER @ o gafguiiond #vd 8]
AB & 19 TR Widl 41 94 fag 0 | 81 & e
[ 3fefge H ST B0 FHBI Bl B

B

3ct:, FrAqS &t fFl 1o &Y o THe Wie T 99 39S [GHuil & ufawg fag 3 §ie) S 8




M3 6:
ABCD U THIR 94 81 A, B 3R ¢ § S aTell 99 D (31 3190 g dl 9g1h?) $I E W o &l g
fig P S AE=AD B
3TN 6:
f&ar 8: ABCD U TR Iy B 1 A, B 3R ¢ ¥ S aTe 9o 98Ts g3 YS CD & E W Ufasde $dr |
fg & AE= AD B

JUURE £3+ £1=180° ..(1) [+ QP gH]
IR L2+ ZLa=180° .(2) [+ IoIT TqY b GHEE HI0N BT GNT 180° BT 8] N
qUT £L3= L4 . (3) [+ AR IS F THIE B0 RIR & 8 _
THIEROT (1) MR (2) W, £3+ L1=L2+ L4 ¢ g
=2/1= /L2 - (4) [ e (3) 9
AAQBE, Z1= £2 [ GHIHT (4) )
ST, AE = AD [+ YT & SRTSR P10 1 TRLE YT SRIeR el 8]
I 7:
AC 3R BD U 9 &1 SiiaTd & Sil SRER gafgHifom Sl 81 Rig @i f&:
(i) AC 3R BD T & (ii) ABCD U% 314 B
SW 7:
faan ®: Ac 3R BD U A P SMATE § TUTA0 =0C R BO=0D B! -
firg &1 §: Ac IR BD =T § 3R ABCD US H19d &
T AB, BC, CD 3R DA &) fiamar|
3Iqufr: "
(i) AABO 3TR ACDO ¥, K ‘ c
A0 =0C [+ f&zm )
ZAOB = £COD [ i Sy
BO = OD [ fear g
3T, AAOB = ACOD [~ SAS AT TEHar fFam)
ZBAO = £DCO [ TatTaH Y F WITT YT SRR B 8
£BAO 3R £DCO Uik PIVT ¢ quT SRT&R ¢ 3Aa:
AB || DC (D)

AD || BC (2
FHIHRT (1) 3R (2) ¥, ABCD U FHIR T4 81
LA+ £C=180° ..(3) [+ 919y & YOI S0 T GRT 180° BT €]

qUT LA= ZLC o (4) [+ GHIR IS S THRE P10 SRR 81 2
TR (3) 3R (4) ®

2/A =180°

= LA= ";00 =90°

= BD g &1 9 & [+ 3fefgel T IV GHEBIUT Bl 2]

R, Ac Wi g0 1AM 1

(i) ABCD U TR T 8 [+ S g [ man g)

ZA=90° [+ SR firg fram man @)

3fck:, ABCD U 3104 g [ TR TG, oI U HI01 GHSIV B, 319d BIal 8]




HIT8:

T BAYS ABC & Pl A, B sﬁ?c%m‘rﬁﬂwsﬂ%mﬁaﬁm D, E 3R F R ufd®g #%d 71 s
oG fob FrvSt DEF & P10 90° 2 24, 90° ~1 £BTUT90° 2 LC &

I 8:
fearg: ﬁHGIABCQ'TWA Bahtcéimwmqﬁ?ﬁaﬁm D,E GﬁTFTRWW%I

|

G @8 LD =90°~1 ZA, LE=90°— 1 ZBTUT £F = 90°~ 1 ZC ] |
Juaf: 41&?43@@@@31&@@0@\% r/]\\ ‘
L1= /L3 (1) [+ TH g guEs B g1 S0 REL g 7] _
|

|

|

|

|

|

FHUPR L2= 24 ..(2)
FHIERU (1) IR () BIMSAW, L1+ L2= L4+ £3

1 1 1
= £D=-LB+24C = LD=>(LB+L0)

=>/_'D=%(180°—£A) =>£D=90°—%/_’A BWC
PR, LE = 90°—1 ZBTUT LF=90° -1 £CE
M 9:
3l Fafmen g RER fagsit A 3R B R ufawde &vd €1 A | Sl S5 YEREs PAQ 39 UHR Wiar e &
P 3R Q ! gai R fRya €1 R Fifore f&5 B = BQ B P

IW9:
fean &: & yafmam g0 R fagsft A 3R B W uftwse & g
fg F 8 BP = BQ &
Juufiy: I{afanﬂ‘faimmaahﬁrmsaw% 3fa:

ZAPB= ZAQB FaTe gl & T 919, SRR I Sfdfd Hd 8]
3fck:, BP = BQ [ ﬁw%wmaﬁmmwtﬂ?ﬁ%n
\
X2 10: !
el By aBc &, a3 £ A &1 wnfgveie auT B &1 wia gafgus e & o g I f @ AaBc ‘
& IRgd W dfdwe Sl
347 10: I

fen & By ABC H, £ A &1 afgHeI® ABC & Ul #! feig p W wfawde HRar gl
firg HTE: b, BC & T THRZUGS W RT B
=1 BD 3R DC Y foramar )

Juufa: 41mzawﬁmﬁaﬁﬁm%lmz

Zi= /3

[ Wﬁmﬁaﬁmwmﬁ

FHUPR L2= 24 ..(2)

Ul L1= £2 ...(3) [ fear g

TP (1), (2) AR (3) F, £3= L4

3fd:, BD = DC [+ ST & SRISR ST 1 WAE HSIE SRIeR il o)

\

\

\

|

\

BC ¥ o GHigHe® I fRrq it fiig B o ¢ & Hewwy g |
3fa:, fig b, BC & deTnfgySS W fRya g1 ‘
|

|

\






